## 韩媒曝原韩国短道速滑名将林孝俊加入中国国籍

# 人生就是生与死之间的选择

韩国媒体称,原韩国短道速滑冬奥冠军林孝俊已拿到中国护照,加入中国国籍,并于上周六从韩国飞来中国。他曾在2018年平昌冬奥会夺得男子1500米金牌、500米铜牌。此番决定归化原因是其之前的"扒裤门"事件,遭到韩国方面禁赛。

两个月前,林孝俊还宣称百分之百愿意代表韩国参赛,现如今,剧情大反转。"林孝俊认为自己(惩戒问题)有可能不能代表韩国队参赛。所以在渴望登上奥运会舞台的情况下,他经过深思熟虑决定去中国。"韩国媒体如是报道。

本版撰稿 本报记者 张立



2019年6月,韩国短道队的队内攀岩训练中,林孝俊在有女运动员在场的情况下扒下了队友黄大宪的裤子,导致后者臀部外露且长时间无法采取补救措施。尽管林孝俊向黄大宪道歉并表示自己只是开了一个有些过火的玩笑,并称黄大宪也拍打了女队友的屁股。但黄大宪还是认为自己遭到了性骚扰,表示无法接受林孝俊的道歉,每天都要服用安眠药才能入睡。随后,黄大宪起诉林孝俊强制猥亵。

2019年8月,韩国冰上竞技联盟召开会议,就"扒裤门"事件进行讨论。在听取了受害者、证人的证言并调取视频监控后,韩国冰上竞技联盟根据联盟第27条和第31条相关规定,认为林孝俊"性骚扰"成立。鉴于林孝俊过往成绩以及事发后的悔过态度,联盟决定对其禁赛一年,禁赛期至2020年8月7日。

2020年3月,案件进入一审判决。 辩方律师指出,黄大宪的裤子掉下来 是意外; 控方律师则表示, 即使很多时候是恶作剧,但在当时有女运动员在 场。最终, 一审判决林孝俊性骚扰罪名 成立, 被判罚款300万韩元(约合1万7 千元人民币), 判处有期徒刑1年,缓刑 2年。但在去年11月进行的二审中, 林 孝俊被改判无罪, 目前他仍在等待韩 国大法院(最高法院)的最终判决。

在听证会期间,林孝俊承认了一切指控,不过他认为自己扒队友裤子不是故意的,所以不能说是罪行,两人之前就有多次互扒裤子的开玩笑历史,这次扒裤子也没露出关键部位。但黄大宪方面认为林孝俊就是故意的,尤其是一旁还有很多女队友在场。同时,被扒了裤子后因为在攀岩,黄大宪不能第一时间自己提起来,导致臀部暴露在外不少时间。

实际上,黄大宪和林孝俊在韩国 短道速滑队一直是明争暗斗,比赛场 上更是尔虞我诈。平昌奥运会上,林孝 俊拿下了男子1500米金牌和500米铜 牌,黄大宪获得男子500米银牌。两人 为了争夺名次甚至多次直接在赛场上 犯规。冬奥会上,黄大宪在终点前对林 孝俊犯规,世锦赛上两人再度卡位,黄 大宪被判犯规,目送林孝俊夺冠。"扒 裤门"确实是林孝俊对黄大宪做出了 不当行为在先,黄大宪自然不会放过 这个机会,但着实有些夸大。不少人评 论,黄大宪是故意把事情闹大的,目的 就是为了除掉林孝俊,这样他就是韩 国一哥了。

#### 林孝俊资料

生日:1996年5月29日 出生地:韩国大邱 身高:172 学历:韩国体育大学 主要成绩:

- ●2017年4月9日,2017-18赛季 韩国短道速滑国家队选拔赛落 下帷幕。林孝俊成为本次选拔 最大的黑马,他连续两轮赢得 1500米及超级1500米比赛桂 冠,从而成为本届选拔赛男子 综合排名第一位的选手,首次 入选国家队的同时也赢得了平 昌冬奥会单项资格。
- ●2017年9月30日,2017-18赛季短道速滑世界杯第一站在匈牙利布达佩斯展开,在男女1500米比赛里,金牌分别归属韩国选手林孝俊、崔敏静。
- ●2018年2月10日,林孝俊获得 2018年平昌冬季奥运会短道速 滑男子1500米冠军。
- ●2018年2月17日,在平昌冬奥会短道速滑男子1000米中,林孝俊以获得第4名。
- ●2018年2月22日,2018平昌冬 奥会短道速滑男子500米决赛, 林孝俊以39秒919获得铜牌。
- ●2019年2月10日,在都灵进行的2018-2019赛季短道速滑世界杯都灵站男子500米第二次比赛中,林孝俊以41秒314获得金牌。













### 中国男队青黄不接 归化中国只为奥运

按道理说,林孝俊应该已于2020年8月份解禁复出。但当林孝俊禁赛期将满时,韩国滑冰联合会在其走法律程序时暂停了对他的禁赛期计时。如果最高法院推翻了上诉法院的无罪裁决,那么林孝俊的停赛计时将重新开始,而且又是一年,这也意味着林孝俊代表韩国队出战明年北京冬奥会的机会全无。这是目前正值当打之年的平昌奥运会短道速滑冠军不能接受的,毕竟他才24岁出头。

"法律诉讼还在进行,林孝俊很难有机会代表韩国出战,并在北京冬奥会上赢得金牌。过去两年,他甚至不能在韩国任何一处展开训练。现在,他只是想找一个重新穿上冰鞋的办法。"林孝俊经纪公司在一份声明中写道。

不难看出,让林孝俊决定离开韩国入籍中国的主要原因是"扒裤子"事件后,韩国滑冰协会全面禁止了他的训练,更别说重回韩国短道速滑国家队了。林孝俊的经纪公司还呼吁大家不要散布关于林孝俊做出决定后的谣言,也不要揪着所谓忠诚的话题不放,对运动员进行侮辱和人身攻击。林孝俊加入中国籍只是为了能继续他的短道速滑事业,因为2022年冬奥会将在中国举办,这是他职业生涯最有利的决定。

那么,林孝俊能否成为下一个安 贤洙,加入奥运会东道主的国家,然后 给韩国队致命一击吗?从目前来看,可 能性极高。自2014年索契冬奥会后,中 国短道速滑队在冬奥会上的竞争力与 过去相比正在下降,男队一直缺少一 个稳定的长距离选手。林孝俊加盟后, 中国队将在中长距离上均具备奥运冠 军实力,500米、1000米、1500米、5000 米接力以及混合接力全部有机会夺冠 了。韩国媒体就表示:林孝俊的归化会 使中国短道速滑队成为韩国队的最大 对手。

■林孝俊曾在ins上写下法国20世纪最重要的哲学家,让-保罗·萨特的一句话:Life is C between B and D。(人生就是生与死之间的选择。)人生为棋,而我们大多数时候只能为"卒"。只能向前,哪有后路。

# 与在中国执教的安贤洙"珠联璧合"

事实上,韩国短道速滑队丑闻频 发,其黑历史不仅仅是2019年的"扒 裤门"事件。在2018年的平昌冬悤会 上, 执教林孝俊的教练金善台就曾 经在中国短道队执教,原因是受不 了韩国短道速滑的"分帮派"。还是 在平昌冬奥会上, 崔敏静和沈锡希 在女子1000米决赛中相互拉拽,结果 双双摔出赛道,两人也因此被称为 塑料姐妹花"一生一起走"。再回到 2011年,当年安贤洙出走俄罗斯正是 因为他在韩国国内受到打压, 甚至 被所谓的"非大体系"选手的殴打。 在因伤失去2010年温哥华冬奥会的 参赛资格后,安贤洙于2011年加入俄 罗斯籍,在2014年索契冬奥会上勇夺 3金,把一众韩国选手甩在身后。更 早些的2006年都灵冬奥会,安贤洙

就史无前例地获得了3枚金牌、1枚铜牌。但他在韩国训练和比赛时仍免不了被队友"下黑手"。

索契冬奥会结束后,安贤洙所引发的舆论地震甚至惊动了青瓦台。时任韩国总统朴槿惠表示:"我们应该反思一下,(人才流失)是不是国内体育界的不正之风和结构上的混乱所致。"随后,韩国政府宣布对冰上联盟进行大规模调查,越来越多的韩国民众开始理解安贤洙当初的做法。据一项韩联社的民调显示,在1200多名的受访者中,有61%的人表示理解安贤洙放弃韩国国籍,加入俄罗斯队的决定。

到了2018年,由于俄罗斯陷入了 "兴奋剂"风波,最终整个代表团被禁 止参加平昌冬奥会。从未服用过禁药 的安贤洙此后向国际奥委会提出了申请,打算以独立选手的身份参赛,但最终还是没能得到批准。2018年9月初,32岁的他宣布因家庭原因退役。但由于始终无法割舍短道速滑,安贤洙在2019年年初宣布复出,目标直指2022年北京冬奥会。但不幸的是,世界反兴奋剂机构年底通过了"对俄罗斯禁赛四年"的提案,34岁的安贤洙在2019年4月宣布彻底退役了。

退役后的安贤洙与妻女本来回到了韩国生活,并准备转型从事教练职业,就在韩国本土执教。但他发现韩国国内环境不太好,开始考虑俄罗斯、中国、加拿大等多国邀请。最终,安贤洙在去年选择了中国队,成为中国短道速滑队教练,合同年薪为300万人民币。

其实,早在2018年8月,来北京旅游的安贤洙和妻子禹娜利拜会了老朋友王濛。安贤洙还现场观摩了当时王濛主管的速度滑冰国家集训队的陆上训练。当时训练房里悬挂着的"放眼世界学最好的别人,扎根中国做最好的自己"的横幅,更是引起了安贤洙的共鸣。

如今,在王濛淡出后,韩国籍外教金善台和安贤洙负责短道队的训练。 执教经验上,金善台担任过日本短道 队主教练,韩国短道队主教练,一手带出了林孝俊、崔敏静等人,履历十分光 鲜。中国冰迷对金善台也并不陌生,他曾两次在长春执教,发掘了周洋、梁文豪、韩天宇等名将,并且金善台本人可以说一口流利的汉语,且本就是王濛教练团队中的一员。

现在,林孝俊也归化到了中国,能在熟悉的金善台、安贤洙手下训练,相信明年的北京冬奥会一定能再创佳绩,为中国短道速滑事业增光添彩。